
Importance of goals for the future of Rush

Rush Hamlet 

Homes in Rush

Business and Economic Development

Infrastructure & Utilities

Natural Resources & Environmental Protection

Parks, Trails, and Recreation

Who answered the survey?
Of the 2,809 surveys distributed to Town residents, 941 were returned, representing a 
response rate of 33.5%
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Where in Rush do you live? 
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What is your age group?
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Keep the Town's rural character.

Very important

Somewhat important

Not at all important

No opinion

Weighted Average: 1.59
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Maintain the viability of agricultural operations in 
the Town.

Very important

Somewhat important

Not at all important

No opinion

Weighted Average: 1.64
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Preserve open space

Very important

Somewhat important

Not at all important

No opinion

Weighted Average: 1.66
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Encourage more development

Very important

Somewhat important

Not at all important

No opinion

Weighted Average: 0.74
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623
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Which of the following represents your vision for the 
best future of Rush Hamlet?

The way it is now

Primarily the way it is now — but with 
more small businesses

A larger and more developed hub

Other
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Do you think the Town should require the 
appearance of new construction and building 

renovations within Rush Hamlet to be consistent 
with the hamlet’s historic buildings?

Yes

No

No Opinion
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Do you think that there should be a wider variety 
of housing options in the Town of Rush?

Yes

No

No Opinion
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If yes, what types of housing options 
would you like to see in the Town? 

(Check all that apply)
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Do you think that concentrated housing 
development, such as patio homes or townhouses, 
is consistent with the rural character of the Town?

Agree

Disagree
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Are sewers needed in the hamlet?

Yes

No

Not sure
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Do you have issues with drinking water quality or 
quantity at your home?

Yes

No

Not sure
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39

Does internet service at your home meet your 
needs?

Yes

No

Not sure

132

650

169

80

What types of businesses would you like to see more of in the 
Town of Rush?

None - The current mix of businesses is
just about right.

Small businesses of all types that do
not need public sewer service.

Limited-industrial development (e.g.,
distribution centers and
manufacturing) that do not need public
sewer service.
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Has your property been affected by flooding 
(within the past 10 years)?

Yes

No

Not sure
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136

Are you concerned about water quality of Honeoye 
Creek, Genesee River and other water bodies ?

Yes

No
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Benefits to the local ecosystem

Recreational activities

Scenic beauty

No opinion

What is important to you about Honeoye Creek, Genesee 
River and other waterbodies in the Town? (Check all that 

apply)
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Farmland protection

Noise pollution
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Pesticides

Light pollution

Visual pollution

What environmental issues are most important to you?
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Leigh Valley Trail

Honeoye Creek

Town Hall Park

Veterans Memorial Park

Genesee River

Fireman's Field

Stoney Brook Park

Oak Openings

Rush Riverside Refuge

Hundred Acres

Which of the following parks, trails, or sites do you value for 
recreation? 
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Hiking/Walking

Biking

Nature-based activities

Water-based activities

Community events

Reading/relaxing

Organized sports

Equestrian

Other

Which are your preferred forms of recreation on public lands and 
facilities in Rush?(Check all that apply)
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Pickleball Courts Tennis Courts Community Center
w/ Meeting Rooms

Accessible Boat
Launch

Recreational
Equipment Available

for Public Use

Swimming
Opportunities/Pool
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Opinions on the Importance of Different 
Recreational Facility Improvements
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